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Tabela 1 -  Total de discentes que responderam o 

questionário  

Curso 

N° alunos 

matriculados 

em 2020/1 

Alunos que 

responderam ao 

questionário 

Qtde % 

Agronomia 229 156   68,12  

Eng. Alimentos 199 123   61,81  

Eng. Florestal 197 133   67,51  

Eng. Pesca 195 108   55,38  

Zootecnia 199 131   65,83  

Total 1019 651   63,89  



FIGURA 1. Percentual de engajamento dos acadêmicos, por 

Curso de Graduação da FCA, em responder o questionário.  
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FIGURA 2. Periodização dos alunos de FCA 
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FIGURA 3. Faixa de renda familiar dos acadêmicos dos 

Cursos da Faculdade de Ciências Agrárias/UFAM.  

2,5% 

29,5% 

33,9% 

23,2% 

8,3% 

2,3% 0,2% 0,2% 

Nenhuma renda 

Até R$ 1.045,00 

De R$ 1.045,01 até R$ 2.090,00 

De R$ 2.091,00 até R$ 5.225,00 

De R$ 5.226,00 até R$ 10.450,00 

De R$ 10.541,00 até R$ 20.900,00 

De R$ 20.901,00 até R$ 31.350,00 

Superior a  R$ 31.350,00 



FIGURA 4. Equipamentos que possui na residência com 

acesso a internet 
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FIGURA 5. Na hipótese de ter tablet, notebook ou desktop, se 

compartilha com outra pessoa  
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FIGURA 6. Equipamentos utilizados para ter acesso a internet 

é capaz de ler arquivos em PDF.  
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FIGURA 7. Equipamentos utilizados para ter acesso a internet 

é capaz de ler arquivos em MP3.  
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FIGURA 8. Equipamentos utilizados para ter acesso a internet 

é capaz de ler arquivos em MP4.  
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FIGURA 9. Quais equipamentos utiliza para acessar a internet  
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FIGURA 10. Qual tipo de rede é mais frequente para acessar a 

internet 
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FIGURA 11. Qualidade da internet que utiliza 
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FIGURA 12. Frequência com que utiliza a internet 
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FIGURA 13. Se acha fácil trabalhar com computadores e outros 

equipamentos técnicos 
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FIGURA 14. Como classifica a qualidade de estudo em sua 

residência (0=muito ruim  10=Excelente) 
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Tabela 2. Justificativa por nota inferior a 7 sobre a 

qualidade do estudo em casa 

  Há muito barulho 

  Há muitas distrações 

  Não há ambiente ou espaço adequado para estudo 

  Não há privacidade para estudo 

  Dificuldade de concentração e foco 

  Não teria um bom desempenho ao estudar em casa. 

  Ausência de equipamentos 

  Internet de baixa qualidade 

  Utiliza somente rede móvel 

  Por questões psicológica na quarentena não consegue se concentrar 

  Não consegue ter agilidade para fazer pesquisas, baixar conteúdos, e ver  

vídeos 

  Não possui orientação e alguém para tirar duvidas. 

  Prefere estudar na UFAM por questão de espaço e ambiente 

  Ajuda nos negócios da família 

  Ajuda nos afazeres domésticos 



FIGURA 15. Se acha fácil estudar em casa 

32,1% 

10,3% 24,1% 

10,6% 

22,9% 

Concorda parcialmente 

Concorda totalmente 

Discorda parcialmente 

Discorda totalmente 

É neutro 



FIGURA 16. O que pensa em relação a utilização de ambientes 

virtuais para conteúdos obrigatórias das disciplinas que tá 

cursando 
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Tabela 3. Caso tenha respondido DISCORDO ou CONCORDO 

PARCIALMENTE com a utilização de ambientes virtuais para os 

conteúdos obrigatórios das disciplinas que você está cursando 

  Tem prática 

  Internet ruim 

  A utilização de ambientes virtuais pode prejudicar a aprendizagem do 

aluno 

  Rendimento cai bastante em ambientes virtuais 

  Pensando coletivamente: Nem todos tem condições de acesso 

  Baixa fixação do conteúdo em ambientes virtuais 

  Não possui equipamento 

  Não acredita que aulas virtuais possam substituir um professor em 

uma sala de aula. 

  Não gosta de estudar virtualmente 

  É mais fácil a distração em ambientes virtuais 

  Não há ambiente em casa para estudo remoto 

  Nem sempre tem equipamento disponível 



Tabela 4 – Caso tenha algum fator que possa 

dificultar o acesso à aulas online e este não 

foi citado ao longo do formulário. 

  Internet 

  Queda de Energia 

  Sem acesso a Wi-fi 

  Por dificuldades financeira não sabe se  

poderá manter a internet 

  Não ter equipamento 

  Ambiente desfavorável para estudo 

  Ajudando a empresa da familia 

  Nem sempre tem acesso a equipamento 



FIGURA 17. Participação em atividades que contribua com a 

formação acadêmica ao longo do período de quarentena 
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